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1. ANTECEDENTES
· El 19 de mayo de 1995 la empresa Consorcio Hotelero del Norte S.A. (en adelante, el Consorcio Hotelero) se adjudicó la Buena Pro de la venta del Hotel de Turistas de Chiclayo, propiedad del Estado, en el marco del proceso convocado por el Comité Especial de Promoción de la Inversión Privada de los Hoteles de Turistas del Perú –CEPRI.
· Consorcio Hotelero adquiere formalmente los activos a través del contrato de compra venta celebrado entre el Estado y el Hotel de Turistas de Chiclayo, con la intervención de COFIDE. El precio de compra pactado fue de USD 3´333,333, precio que sería pagado a través de una cuota inicial del 30% (USD 1 millón), mientras que el 70% (USD 2.3 millones) restante sería amortizado en un plazo de 5 años, en 10 cuotas semestrales.

· En el año 2000 la empresa entró en cesación de pagos por lo cual ante esta situación y con la finalidad de buscar una solución, el 19 de febrero de 2001 la Comisión de Reestructuración Patrimonial de INDECOPI declaró la insolvencia del Consorcio Hotelero, por medio de la Resolución N° 001-2001-CRP-ODICIX-CCPL, motivo por el cual, dicho consorcio se acogió a Procedimiento Concursal Ordinario según Resolución N° 042-2001/CRP-ODICIX-CCPL ante la misma institución. Indecopi reconoció en tercer orden de preferencia los créditos invocados por COFIDE hasta por USD 1´712,940.92  a través de Resolución N° 0147-2001/CRP-ODICIX-CCPL del 11 de mayo de 2001.
· En julio de 2001, en Junta General de Accionistas, se aprobó el Plan de Reestructuración del Consorcio Hotelero, el mismo que se modificó con fecha 25 de noviembre de 2005. La propuesta de dicho plan, valorizada en USD 9´578,729, incluía la reducción del capital social en USD 3.1 millones; la capitalización USD 4.2 millones, la cual incluía las acreencias contraídas con el Banco de Crédito del Perú por USD 864 mil (capitalización que representa el 20.29% de las acciones), la capitalización de las acreencias mantenidas con COFIDE en representación del Estado por USD 559 mil (convirtiéndose así en titular del 13.122% de la acciones ó 1´836,890 acciones de valor nominal S/1.00), capitalización de otras acreencias por USD 2.8 millones y por último el refinanciamiento del saldo de acreencias por USD 2.1 millones. 
· Con fecha 4 de junio de 2009, FONAFE encarga a PROINVERSION, por medio de Acuerdo de Directorio N° 002-2009/007-FONAFE, la venta de las acciones de las empresas en las cuales el Estado mantiene participación minoritaria, entre ellas el Consorcio Hotelero del Norte S.A. 
· Mediante Acuerdo de Consejo Directivo adoptado con fecha 7 de septiembre de 2010 se acordó:

· Incorporar a la empresa Consorcio Hotelero del Norte S.A., al Proceso de Promoción de Inversión Privada, bajo los mecanismos y procedimientos establecidos en el Decreto Legislativo Nº 674, sus normas complementarias, reglamentarias y conexas.

· Definir como modalidad para llevar adelante el Proceso de Promoción de la Inversión Privada la prevista en el literal a) del artículo 2º del Decreto Legislativo Nº 674.

· Encargar la conducción del Proceso de Promoción de la Inversión Privada al Comité de PROINVERSIÓN en Activos, Inmuebles y otros Proyectos del Estado-PROVALOR.
· El 7 de octubre de 2010 por medio de Resolución Suprema N° 110-2010-EF se ratifica el acuerdo del Consejo Directivo de PROINVERSION de incorporar las acciones de titularidad del estado en Consorcio Hotelero y la modalidad bajo la cual se promoverá la inversión privada en las acciones de titularidad del Estado.
2. BASE LEGAL  XE "BASE LEGAL" 
El presente Plan de Promoción de la Inversión Privada de las acciones del Estado en Consorcio Hotelero del Norte S.A. en adelante el Plan de Promoción, se rige por las siguientes normas:

· Decreto Legislativo N° 674 (Ley de Promoción de la Inversión Privada en las Empresas del Estado), y demás normas reglamentarias y conexas.

· Acuerdo del Consejo Directivo de PROINVERSIÓN de fecha 7 de Septiembre de 2010, por medio del cual se aprobó la incorporación al Proceso de Promoción de la Inversión Privada a la empresa Consorcio Hotelero del Norte S.A.
· Resolución Suprema N° 110-2010-EF de fecha 08 de Octubre de 2010,  ratifica el Acuerdo de Consejo Directivo mediante el cual se aprobó la incorporación de las acciones de titularidad del estado en la empresa Consorcio Hotelero del Norte S.A. al proceso de promoción de la inversión privada que conduce PROINVERSION.
3. CONSORCIO HOTELERO DEL NORTE s.a.
Consorcio Hotelero del Norte S.A. es una empresa de derecho privado, cuyo patrimonio esta compuesto por 13´998,357 acciones, en la cual el Estado a través de FONAFE, posee 1´836,890  acciones y representan el 13.122% de participación del capital social
. Tiene por objeto brindar servicios de hotelería a través del hotel ubicado en la ciudad de Chiclayo, el cual consta de 129 habitaciones, un restaurant, un café bar, seis salas de conferencias y una terraza para realizar eventos, business center, spa y gimnasio.
Las acciones de Consorcio Hotelero del Norte S.A. no cotizan en la Bolsa de Valores de Lima. 

Al 31 de diciembre de 2009, los activos de la empresa ascendieron a S/. 18.9 millones, los pasivos fueron de S/. 5.1 millones, inferior al pasivo registrado el año anterior (S/. 6.8 millones) producto de la amortización de la deuda de largo plazo financiada por BCP. Los ingresos por ventas del año 2009 llegaron a S/. 7.3 millones menor en 8.7% respecto del 2008 (S/. 8 millones) y la utilidad neta del año 2009 llegó a S/. 0.88 millones, mayor en 43% respecto del año 2008 (S/. 0.614 mil) debido a los menores gastos financieros consecuencia de la amortización de la deuda. 
Los ingresos reportados a agosto de 2010 alcanzaron los S/. 4.65 millones (menor en 9% respecto a los ingresos alcanzados en el mismo período del  ejercicio anterior, S/. 4.8 millones), mientras que la utilidad neta pasó de S/. 973 mil del ejercicio 2009 a S/. 746 mil en el ejercicio 2010 (-30%), como resultado de mayores gastos de venta, de administración y menores ingresos por variación del tipo de cambio. Según la información enviada por FONAFE al 31 de agosto de 2010 el activo total de la empresa asciende a S/. 18.3 millones.
4. OBJETIVOS DEL PLAN DE PROMOCIÓN

El Plan de Promoción está orientado al cumplimiento de los siguientes objetivos:

· Establecer el diseño general del proceso de promoción de la inversión privada así como las actividades necesarias para su ejecución, incluyendo el cronograma referencial.

· Definir las características del proceso de promoción de la inversión privada, el cual incluye: objeto; plazos; modalidad y procedimiento de transferencia de las acciones que mantiene el Estado Peruano en la empresa Consorcio Hotelero de Norte S. A. al sector privado.
5. OBJETO DEL PROCESO
El objeto del Plan de Promoción comprende la promoción de la inversión privada de las acciones del Estado en la Empresa Consorcio Hotelero de Norte S. A. cuya titularidad corresponde a FONAFE, a través de la transferencia del total de éstas al sector privado. . 

6. BENEFICIOS de la venta de acciones
Los principales beneficios de la venta de acciones son:

· Permite consolidar la participación privada en la gestión de la empresa y posibilitar su crecimiento en el sector hotelero del norte del país.
· Posibilita transferir al sector privado los riesgos que están bajo su control y que puede mitigar más eficientemente.
· Permite liberar recursos públicos de capital para su reasignación a áreas de infraestructura que tienen un impacto y significación social más inmediatas y con escaso o nulo interés del sector privado para financiarlos en virtud de sus especiales características.
· Tiene efectos positivos sobre la creación de oportunidades de inversión para el sector privado, posibilitando la canalización de ahorro hacia inversiones productivas de alta confiabilidad.
· Eliminar el riesgo de reducción de la participación accionaria del Estado ante eventuales incrementos de capital de los accionistas privados mayoritarios.

7. MODALIDAD Y MECANISMOS 

La modalidad bajo la cual se efectuará la venta de dichas acciones, será la establecida en el literal a) del Artículo 2° del Decreto Legislativo 674, es decir la transferencia del total de las acciones del Estado Peruano.

El mecanismo que se aplicará para realizar la venta total de las acciones del Estado, cuya titularidad corresponde a FONAFE, será la venta a través de Subasta Pública, de acuerdo a lo dispuesto en el Numeral 2) del Artículo 11° del Decreto Legislativo N°674

8. diseño general del proceso

Del análisis de las condiciones y características del proceso, se ha determinado una secuencia de actividades necesarias para su puesta en marcha.

Para realizar la venta de las acciones del Estado Peruano en Consorcio Hotelero de Norte S.A., cuya titularidad corresponde al FONAFE, es necesario:
· Realizar la valorización de las acciones de la empresa. La empresa encargada de realizar la valorización será seleccionada mediante Concurso por Invitación.
· Promoción del proceso de venta de las acciones de la empresa a cargo de PROINVERSION.
· Convocatoria y adjudicación de la Buena Pro.
9. ESQUEMA DE VALORIZACIÓN DE LOS ACCIONES Y PRECIO BASE

Se valorizarán las acciones del Estado como un negocio en marcha.

El precio base será presentado por el COMITÉ DE PROINVERSIÓN para la aprobación del Consejo Directivo de PROINVERSIÓN en su oportunidad, en función de un informe de valorización que efectuará el Asesor Financiero. 

10. CRONOGRAMA DEL PROCESO 

El cronograma referencial estima culminar con el proceso de venta de las acciones al finalizar en 22 semanas:
	Semana
	Cronograma

	0-4 
	Aprobación del Plan de Promoción y Publicación Resolución

	1-4
	Convocatoria a Concurso de Valorización 

	2-4
	Concurso de valorización y adjudicación  del Estudio de Valorización

	5-8
	Estudio de Valorización

	9-10
	Aprobación de Bases y Precio Base por el Comité

	11-18
	Proceso de Subasta Pública 

	Hasta 22
	Fecha de Cierre
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� Copia del Certificado de acciones remitida por FONAFE en Noviembre de 2010.
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